
Vergadering raadscommissie Kansenbeleid en woonbeleid
NOTULEN

Plaats Provincieraadzaal Datum 20/02/2018
Voorzit(s)ter Ann De Martelaer Aanvangsuur 14:35 uur

Aanwezig
Mia Van der Elst, Chris Taes, Chris Kindekens, Hilde Van Overstraeten, Vera Meulemans, 
Fatima Lamarti, Ann De Martelaer, Sarah Sneyers, Jo De Clercq, Elke Wouters, Martine 
Janssens, Katleen D’Haese, Joris Van den Cruijce, Johnny De Brabanter, Sonia Van Laere, 
Mireille Buyse, Nicole Geerseau-Desmet, Leen Van Aken, Diederik Dunon, Jan Laeremans, 
Linda Van den Eede, Elke Zelderloo, Kris Poelaert, raadsleden; 
Monique Swinnen, Tom Dehaene, gedeputeerden;
Jos De Boeck, Indra Vansteenbeeck, provinciale administratie;
Sarah Claeys, Anaïs Brouwers, Vlabinvest. 

Verontschuldigd
Geertrui Van Rompuy-Windels, gedeputeerde Marc Florquin

Agendapunten

1 Goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering
Het verslag van de vergadering van 14 november 2017 wordt goedgekeurd.

2 Vlabinvest APB: wijziging statuten en beheersovereenkomst en terbeschikkingstelling 
medewerkers Vlabzorginvest

Gedeputeerde Monique Swinnen geeft een algemene inleiding / historiek over het dossier. 

Ze geeft aan dat ze blij is dat er een “erkenning” komt van het feit dat er een achterstand is in 
Vlaams-Brabant op vlak van gezondheids- en welzijnsvoorzieningen en dat omwille van 
gelijkaardige werking / expertise, de werking van deze zorgcomponent op een vlotte wijze kan 
ingebed worden in de huidige werking van apb Vlabinvest. Gedeputeerde Swinnen geeft een 
opsomming van de sectoren / instellingen die voor subsidiëring wel / niet in aanmerking komen 
en zegt dat het énkel gaat over investeringen in “infrastructuur”, dus niet over de subsidiëring van 
de werking van deze instellingen. Ze geeft aan dat de vroegere middelen van de provinciale  
investeringsreglementen (ca. 2,5 miljoen/ jaar) kunnen gebruikt worden en dat er een nieuw 
reglement zal opgemaakt worden waarin ook voorrang zal gegeven worden aan kleinschalige en 
vernieuwende projecten. De provincie stelt daarvoor 2 VTE ter beschikking van Vlabinvest.



Anaïs Brouwers van Vlabinvest geeft een uiteenzetting rond de uitwerking, statutenwijziging en 
aanpassing van de beheersovereenkomst. De belangrijkste punten worden toegelicht aan de 
hand van een PowerPoint (zie bijlage).

Sonia Van Laere:
Er zijn heel wat kinderdagverblijven waar de zorg voor de kinderen enkel in het Frans gebeurt. Er 
is geen overaanbod in  de Vlaamse rand waardoor Vlaamse ouders vaak verplicht zijn om hun 
kind te plaatsen in een Franstalige crèche. De meeste kinderdagverblijven zijn in orde met het 
decreet, nl. de communicatie naar de overheid gebeurt in het Nederlands en er is één verzorgster 
die de Nederlandse taal ‘kent’. Kunnen er aan de subsidies voorwaarden gegeven worden? 
Zodat er bijvoorbeeld enkel subsidies worden toegekend aan instellingen die de zorg ook in het 
Nederlands aanbieden?

Gedeputeerde Monique Swinnen:
Er moet eerst gekeken worden of het een rechtspersoon betreft, ten tweede of de instelling 
erkend is door Kind en Gezin en ten derde of we de voorwaarden bijvoorbeeld kúnnen laten 
controleren door Kind en Gezin? .
Er moet bereikt worden dat kinderen in hun moedertaal worden aangesproken.

Sonia Van Laere:
Kind en Gezin kan geen oplossing bieden aangezien de instellingen in orde zijn met het decreet. 
Kan er een bijkomende voorwaarde worden opgenomen zodat wij kunnen garanderen dat de 
subsidies enkel gaan naar initiatieven die ook Nederlandse zorg bieden?
Als er nu niets in de statuten wordt gezet, kunnen we achteraf niets meer ondernemen?

Gedeputeerde Monique Swinnen:
Bij de opmaak van het kader voor de toekenning van de subsidies (het reglement)  gaan we 
proberen om  dit element zeker mee te nemen. 
Duidelijk is wel dat de twee nieuwe personeelsleden dit soort inspectie niet kunnen uitvoeren 
binnen hun opdracht. (Gedeputeerde Monique Swinnen vraagt aan gedeputeerde Tom Dehaene 
of er al een oplossing voor dit probleem bestaat?)

Gedeputeerde Tom Dehaene:
Momenteel is er geen pasklare oplossing. Bovendien zijn de middelen die aan Vlabinvest worden 
toegekend middelen voor de infrastructuur, niet voor de werking. Een controle op het taalgebruik 
binnen de werking is niet evident indien de subsidies daar niet voor aangewend worden. 

Sonia Van Laere:
Is het een oplossing dat we de subsidie terugvorderen in het geval dat de zorg niet in het 
Nederlands gebeurt?

Jan Laeremans:
Terugvorderen is niet evident. Is er geen mogelijkheid om de subsidie voor drie kwart uit te 
betalen? Heeft Vlabinvest zelf ideeën?

Gedeputeerde Monique Swinnen:
Er zal eerst samen met de administratie nagedacht worden over een realistisch uitvoerbaar plan. 

Anaïs Brouwers:
Een taalvoorwaarde zal op weerstand botsten ,zeker in de faciliteitengemeenten.

Nicole Geerseau-Desmet:
De rechten van de faciliteitengemeenten moeten inderdaad worden gerespecteerd.  

Diederik Dunon:
In de presentatie wordt gezegd dat er twee nieuwe personeelsleden worden aangesteld, maar nu 
wordt er aangehaald dat er in totaal zes medewerkers zijn?



Gedeputeerde Monique Swinnen:
Voor het gedeelte ‘zorg’ heeft Vlaanderen de personele middelen in de provincie gelaten voor het 
aanstellen van twee nieuwe medewerkers. In totaal zijn ze nu met vijf.

Jan Laeremans:
Zijn deze personen al aangenomen? 

Jos De Boeck:
De selectie is net achter de rug en er zijn twee personen aangesteld.

Advies: Gunstig

3 Rondvraag

Datum volgende vergadering      
Einduur van de vergadering 15:05 uur

De secretaris, De voorzitter,

Indra Vansteenbeeck Ann De Martelaer


